
Поштована министарко културе и медија, госпођо Вујовић, предсједниче Скупштине општине, 

господине Отовићу, уважени конзуле Републике Србије у Херцег Новом, господине Роговићу, 

директорице Маслан, даме и господо, част ми је да вам пожелим добродошлицу на херцегновску 

највећу светковину књиге – 22. Међународни сајам Трг од књиге! 

Развијати културу и активно се бавити спровођењем културне политике, чему истински тежимо у 

Херцег Новом, незамисливо је без књиге. Међу корицама било којег дјела стаје историја, 

традиција, живот једног народа. Оне остају као споменик једног доба, путоказ који свједочи, 

образује, упућује и оплемењује.  

У граду пјесника и књижевника, какав је Херцег Нови, можда је најлакше говорити о 

вриједностима писане ријечи. Како не мислити о лијепој ријечи када знате да је овдје крај нас 

биста Алексе Шантића, мало ниже низ степенице је Марко Цар, па даље Ћопић, Максимовић, 

Џумхур, а онда на Топлој, два споменика на понос – кућа нобеловца Ива Андрића и Његошева 

школа.  

Такви хероји пера, са свим осталим ствараоцима, темељ су нашег културног бића које данас 

надограђујемо и јачамо кроз различите програме културних институцја нашег града, али и 

образовних установа јер имамо изузетно велики број ученика који су награђени на литерарним 

конкурсима, државним и међународним такмичењима. Управо то представља можда и најбољу 

потврду да је књижевна галаксија у Херцег Новом снажнија од виртуелних медија. 

Трг од књиге и ове године понудиће програме који ће, захваљујући добром одабиру 

организатора, испунити очекивања шире читалачке публике и одговорити различитим укусима.  

Радује ме што ће бити промовисани актуелни и значајни наслови, што ће бити скренута пажња на 

лик и дјело Николе Тесле, пружена прилика дјеци да уђу у свијет књиге на посебан начин, у складу 

са њиховим потребама и интересовањима.  

Такође, представља ми посебно задовољство што је и ове године, као и до сада остављен простор 

за завичајне теме. Ове године то ће бити нова књига Синише Луковића „Ратна лука Кумбор“, у 

којој је описано једно вријеме и значај тадашње луке за читав простор Боке и шире.  На тај начин 

богатимо писану културну баштину нашег поднебља и остављамо важан документ како садашњим 

тако и будућим генерација. 

Захваљујем Градској библиотеци и читаоници на организацији Трга од књиге и њиховом труду, 

заједно са Секретаријатом за културу и образовање, да оснаже и славе писану ријеч, да нам она 

свима постане свакодневна потреба и навика. Тиме оправдавате мото под којим се одвија 

овогодишња манифестација, а за који сте узели Кафкину мисао „Књига мора бити сјекира за 

залеђено море у нама“. 

Књига је у Херцег Новом, као што сам рекао на почетку, одавно нашла своје мјесто, плодно тло, а 

један од наших најљепших тргова – Белависту, претворила у своју сцену и уточиште. Нека тако 

буде и даље, нека живи књига и лијепа ријеч! Нека нас чини мудријим, самосвјеснијим и 

истрајнијим! 

Проглашавам 22. Међународни сајам Трг од књиге отвореним! 

 


